长沙开始注销涉盡司机驾照

办理车管业务时会被自动"拦截" 有吸毒记录者不能开校车、出租车

本报9月4日讯 "吸毒成瘾未戒除的驾驶员,将被注销驾驶证。"今天起,长沙公安交 警部门对全市驾驶员管理将增加是否属于吸毒人员的审查环节和处置要求。有过吸毒史 的驾驶员,在办理车管业务时将面临"拦截",必须出示合格的尿检证明才能办结。

涉毒司机办业务遭"拦截"

易明是一名大货车驾驶员,今日上午 来河西直属车管所办理大客货运车驾驶员 年度审核业务时,遇到了问题。

"刚把驾驶员信息输入系统,电脑就发 出嘟嘟的报警声,系统主动弹出警告,显示 驾驶员2007年10月有吸毒记录。"车管所工 作人员张卫山介绍,从9月1日起,公安机关 吸毒人员信息查询系统已与车管所驾驶员 管理系统对接,一旦有涉毒人员办理车管 业务,系统会自动拦截。

"涉毒人员分为3类。"张卫山说,如果 显示驾驶员是吸毒成瘾未戒除状态,系统 将自动注销其驾驶证。如果显示为3年内有 吸毒记录或有吸毒史,则需取得禁毒支队 指定医院开具的近3个月的尿检证明,才能 继续办理业务。

接到通知30日内注销驾照

今日起,交警已通过电话、信函、手机 短信等方式通知正在依法执行社区戒毒、 社区康复措施的人员,30日内到驾驶证核 发地车辆管理所申请注销驾驶证。对在规 定期限内没有主动办理注销业务以及驾驶 人正在执行强制隔离戒毒的,交警将依法

注销其机动车驾驶证 并向社会公告机动 车驾驶证作废。

记者在车管所了解到,交警部门办理 车管业务时必须登录与涉毒网联网的公安 交通管理综合应用平台。在办理驾驶证业 务的任何一个环节,都需要查询、对比吸毒 人员登记信息。驾驶人对注销驾驶证提出 异议的,可以申请由公安机关管理部门会 同禁毒部门进行核查。

有吸毒记录不能开校车

"吸毒人员容易产生幻觉,而且反应迟 钝,驾驶车辆尤其校车以及大型营运车辆 时容易造成交通事故。"张卫山介绍,江苏 "4·22"特大交通事故中,驾驶员就是吸食 毒品后产生兴奋, 两天没有睡觉后驾驶营 运车辆,最终酿成惨剧。

交警部门强调,对于有吸毒史的驾驶 人,一律不予准许校车驾驶资格,对于取得 校车驾驶资格后有吸毒记录的,将取消其

对大中型客货运驾驶人和出租车驾驶 人,有吸毒记录的需要办理从业资格证及 年审的,一律不开具证明,并通知所辖大队 通报道路运输管理机构和运输企业加强监 管, 调整工作岗位或取消其营运资格。



这些情况将注销驾驶证

根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,以 下情况可注销驾驶证:

- ●驾驶员死亡的;
- ●身体条件不适合驾驶机动车的;
- ●驾驶员提出注销申请的;
- ●丧失民事行为能力,监护人提出注销申 请的;

●超过机动车驾驶证有效期一年以上未 换证的:

●年龄在60岁以上或持有大型客车、牵引 车、城市公交车、中型客车、大型货车、无轨电 车、有轨电车准驾车型的,在一个记分周期结 束后,一年内未提交身体条件证明的;

●年龄在60岁以上,所持机动车驾驶证只 具有无轨电车或有轨电车准驾车型,或年龄在 70岁以上,所持机动车驾驶证只具有低速载货 汽车、三轮汽车、轮式自行机械车准驾车型的;

●机动车驾驶证依法被吊销或者驾驶许 可依法被撤销的。

此外,根据公安部《关于加强吸毒人员驾 驶机动车管理通知》,吸毒成瘾未戒除将注销 驾驶证。同时,在毒瘾戒除前,不受理其驾驶员 考试报名。

■记者 黄娟 通讯员 孔奕



9月11日起我省启用因公电子护照

新护照植入智能芯片防伪,有效期5年 传统护照不再制作



新版因公电子护照。

增加了电子信息照片和相关信息

增加了个人签名

增加了"芯片"

本报9月4日讯 封底一颗别样的 "绿豆",将我省的因公电子护照带人 了"芯"时代。从9月11日起,我省因 公出国将办理"电子护照",有效期 为5年。原有的有效护照将继续使用 到过期为止。

释疑

因公和因私电子护照的区别

因公电子护照与因私电子护照 的区别主要在于持照人身份和使用 目的不同。因公出国人员可申办因 公电子护照,包括外交、公务和公务 普通护照, 由外交部和被授权的外 事部门颁发。而因私电子护照是我 国公民因私事出国时申办的护照, 由公安机关颁发。

新护照植入芯片难伪造

今天上午,省政府外事侨务办公 室发布消息称,从9月11日起,我省正 式签发因公电子护照, 新版护照将植 入智能芯片,将持有人的面部肖像、个 人基本情况、签字等信息,存入非接触 式智能芯片,并植入护照中,通过专用 阅读器读取芯片中的资料,以便进行

省外侨办主任肖祥清说:"由于每 个人的特征具有唯一性,以及--定时 期内的稳定性,与传统护照相比,电子 护照不易被伪造和假冒, 有利于精确 辨认身份和提高防伪性能。"

老版护照有效期内仍可用

实施电子护照后, 我省将不再制 作传统护照,但在有效期内仍可继续 使用。肖祥清介绍:"此前,公务护照 和公务普通护照的有效期一般为2 年或3年。电子护照的有效期统一规 定为5年,与办理旧护照没有太大的 区别,只是在信息采集上更严格,比如 照片和签字。"

电子护照今后拟录指纹

目前,我省已与25个国家缔结了 63对正式国际友好城市、40多对友好 伙伴和经贸合作关系。"走出去"的公 务事宜和企事业单位需求增大。

我省将不断扩大"直通车"的审批 范围,相关企业享受一次审批、一年内 步我省将大力推 多次出国的便利。下 广APEC商务卡,持卡人员在APEC成员 国享受通关签证等方面的便利和礼遇。

省外侨办表示,全球已有90多个 国家和地区陆续签发了存有生物信息 的电子护照。这将纳入我省下一步计 划,拟将进一步采集指纹等生物信息。

申办电子护照的条件、时限和收 费标准均与以往相同,具体申办事宜 可登录省外事侨务办网站查询和下 ■记者 张颐佳 实习生 李慧

婴儿配方食品今后禁乱吹

"促进大脑发育"、"有益视力",婴 儿配方食品标签中这类字眼或被禁止。

9月4日,卫生部公布《预包装特殊膳 食用食品标签(征求意见稿)》,强调不应 对0至6月龄的婴儿配方食品中必需成分 进行含量声称、比较声称及功能声称。

特殊膳食用食品主要包括婴幼儿 配方食品、婴幼儿辅助食品、特殊医学 用途配方食品、低能量配方食品等。这 类食品的营养素和其他营养成分的含 量与可类比的普通食品有显著不同。

征求意见稿称,符合条件的预包装 特殊膳食用食品,可以对能量或营养成 分进行含量声称、比较声称或功能声 称。但是,0-6月龄的婴儿配方食品中必 需成分除外。 ■据新华社

长沙工商抽检5批次月饼 结果近期公布

本报9月4日讯 如果无法提供供货 商的产品检验合格报告,超市将不能销 售月饼。9月4日,长沙市天心区工商局查 处了一批没有"出处"的月饼。

长沙市工商局对市面月饼大检查, 委托第三方检验机构抽检了5个批次月 饼,对月饼的微生物、致病菌、甜味剂、重 金属、防腐剂等16个项目进行检测,相关 结果将于近期公布。

在韶山南路一家大型超市内,一款 品名为"南北特"的纸袋包装月饼引起了 工商人员的注意。工商人员要求超市方 提供供应商的生产许可证、营业执照以 及产品检验合格报告。不料,超市方找寻 好久,仍未翻出相关凭证。工商人员要求 超市马上将相关产品下架。

工商部门提醒,消费者最好到正规 场所买月饼, 仔细看清包装上的商品信 息,并保留购物小票,出现问题可拨 12315举报。■记者 杨艳 通讯员 粟秋慧